



ΕΘΝΙΚΗ  
ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ  
ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ  
ΕΜΠΟΡΙΟΥ



**ΣΕΤΕ**

## **ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ**

Αθήνα, 22 Σεπτεμβρίου 2014

### **ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΗΣ ΚΟΙΝΗΣ ΕΚΘΕΣΗΣ ΓΣΕΒΕΕ, ΕΣΕΕ, ΚΕΕΕ, ΣΕΤΕ ΣΕ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΗΝ ΟΜΑΔΑ ΔΡΑΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΓΙΑ ΜΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΤΩΝ ΜΙΚΡΟΜΕΣΑΙΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ**

Σήμερα πραγματοποιήθηκε εκδήλωση της Γενικής Συνομοσπονδίας Επαγγελματιών Βιοτεχνών Εμπόρων Ελλάδας, της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ελληνικού Εμπορίου, της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος, του Συνδέσμου Ελληνικών Τουριστικών Επιχειρήσεων και της Ομάδας Δράσης για την Ελλάδα της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, στην οποία παρουσίασαν το κείμενο πολιτικής με τίτλο.

#### ***"Ανάπτυξη για τις Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις στην Ελλάδα"***

Η έκθεση αυτή στοχεύει στη στήριξη της στρατηγικής "Νέο Μοντέλο Ανάπτυξης – Ελλάδα 2021" που παρουσίασε η ελληνική κυβέρνηση, προτείνοντας συγκεκριμένες δράσεις σχετικές με τις Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις. Η έκθεση που παρουσιάστηκε δεν αποτελεί ένα πλήρες και ολοκληρωμένο κείμενο προτάσεων για μια εθνική πολιτική για τις ΜμΕ. Η επιλογή των προτάσεων που παρουσιάζονται στην Έκθεση έγινε με γνώμονα τον οριζόντιο χαρακτήρα τους, την αποτελεσματικότητα του μέτρου, τη δυνατότητα υλοποίησης άμεσα η μεσοπρόθεσμα, καθώς και τη συμβατότητα με τις γενικότερες πολιτικές που προωθεί η ΕΕ.

Εναρκτήριο χαιρετισμό απηύθυνε ο Υπουργός Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας κ. **Νικόλαος Δένδιας**, ο επικεφαλής της Ομάδας Δράσης για την Ελλάδα της Ευρωπαϊκής Επιτροπής κ. **Χορστ Ράιχενμπαχ**, η Διευθύντρια στη ΓΔ επιχειρήσεων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, κα **Joanna Drake**, ο Πρόεδρος της ΓΣΕΒΕΕ κ **Γιώργος Καββαθάς**, ο Πρόεδρος της ΕΣΕΕ κ. **Βασίλης Κορκίδης**, ο Πρόεδρος της ΚΕΕΕ κ. **Κωνσταντίνος Μίχαλος** καθώς και ο Αντιπρόεδρος του ΣΕΤΕ κ. **Γιάννης Ρέτσος**. Τα βασικά

σημεία της έκθεσης παρουσίασαν εκπρόσωποι των φορέων που εκπροσωπούν τις ΜμΕ στην Ελλάδα.

Ο **κ. Καββαθάς** στην ομιλία του επεσήμανε *"Είναι καιρός να εγκαταλείψουμε ως χώρα το δόγμα ότι «στην Ελλάδα έχουμε πάρα πολλές πολύ μικρές επιχειρήσεις που θα πρέπει να κλείσουν» και να πάμε στο δόγμα που εκφράζεται στην έκθεση: στην υιοθέτηση ενός στρατηγικού στόχου σχεδιασμού πολιτικής με βασικό σκοπό -όπως ρητά αναφέρεται στο κείμενο- "την εφαρμογή μιας μακροχρόνιας πολιτικής στήριξης της μικρής επιχειρηματικότητας, προκειμένου οι μικρές επιχειρήσεις να δραστηριοποιούνται σε ένα φιλικό επιχειρηματικό περιβάλλον υγιούς ανταγωνισμού". Μόνο η συνειδητοποίηση και, σε επόμενο στάδιο, η εφαρμογή αυτής της αλλαγής πλεύσης, είναι σημαντική."*

Ο **κ. Κορκίδης** στον εναρκτήριο χαιρετισμό δήλωσε *"Η σκιαγράφηση ενός ευρωπαϊκού περιβάλλοντος, στο οποίο οι Μμε επιχειρήσεις λειτουργούν ως ο κύριος «αιμοστάτης» για τον κατευνασμό των αρνητικών επιπτώσεων της κρίσης, δείχνει ότι η διαχρονική έμφαση της ΕΣΕΕ στην προβολή των θετικών στοιχείων που εισφέρουν οι Μμε στην ανθεκτικότητα που επιδεικνύει η ελληνική αγορά, ήταν μία επιλογή απόλυτα γειωμένη στην πραγματικότητα."*

Ο **κ. Μιχαλός** τόνισε κατά την εναρκτήρια ομιλία του μερικά βασικά θέματα για το μέλλον των μικρομεσαίων στην Ελλάδα σήμερα. Υπογράμμισε την αναγκαιότητα για την άμεση αντιμετώπιση του προβλήματος της ρευστότητας τους με αποτελεσματικά μέτρα, την παγιοποίηση ενός σταθερού, κατανοητού και ανταγωνιστικού φορολογικού συστήματος, την άμεση ρύθμιση του θέματος των ασφαλιστικών οφειλών και την αποτελεσματική ρύθμιση του θέματος των «κόκκινων» δανείων με τρόπο ώστε αυτά να μην αποτελούν θηλιά για τους συνεπείς αλλά σε πραγματικά δύσκολη θέση οφειλέτες.

Ο **κ. Ρέτσος** επεσήμανε στην ομιλία του : *"Θεωρούμε θετική τη καταγραφή και τη δημιουργία της συγκεκριμένης πολιτικής. Μια κίνηση την οποία βλέπουμε με χαρά να την έχουν αγκαλιάσει όλοι οι υπόλοιποι φορείς. Η επιτυχής υλοποίηση του αναπτυξιακού σχεδίου απαιτεί την εφαρμογή σειράς οριζόντιων αλλά και εξειδικευμένων μέτρων και μεταρρυθμίσεων."*

Στη συνέχεια, οι εκπρόσωποι των φορέων παρουσίασαν επιγραμματικά τα βασικά σημεία της έκθεσης. Τα μέτρα πολιτικής που προτείνονται στο εν λόγω κείμενο πολιτικής διακρίνονται σε τρεις άξονες: Ο πρώτος αφορά σε θέματα Επιχειρηματικού Περιβάλλοντος. Συγκεκριμένα, η φορολογία, ο ανταγωνισμός και η γραφειοκρατία αποτελούν ζητήματα που θα πρέπει να τύχουν της άμεσης αντιμετώπισης από την πολιτική ηγεσία, στο πλαίσιο άσκησης μιας συγκροτημένης πολιτικής ΜμΕ. Ο δεύτερος άξονας αναφέρεται στις δομές υποστήριξης της επιχειρηματικότητας, ως απαραίτητης προϋπόθεσης για την ανάπτυξη υγιούς και βιώσιμης επιχειρηματικής δραστηριότητας. Συγκεκριμένα, διακρίνεται η ανάγκη της δημιουργίας καθώς και η υποστήριξη των ήδη υπάρχουσών επιχειρηματικών δομών. Ο τρίτος άξονας πολιτικής περιλαμβάνει τρία γενικότερα θέματα πολιτικής, τα οποία ενδεχομένως δεν αναφέρονται άμεσα στο θέμα του γενικότερου επιχειρηματικού περιβάλλοντος, είναι όμως ιδιαίτερης σημασίας, και γι' αυτό αναφέρονται ως μείζονα θέματα πολιτικής.

Αυτά είναι το Ασφαλιστικό, οι Υποδομές και θέματα σχετικά με την πρόσβαση στη χρηματοδότηση.

Το κοινό είχε την ευκαιρία να απευθύνει ερωτήσεις στους ομιλητές σχετικά με τα προβλήματα των ΜμΕ και τις λύσεις που παρουσιάζονται στο κείμενο πολιτικής.

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με συνέντευξη τύπου.

Μπορείτε να διαβάσετε το κείμενο πολιτικής στους παρακάτω συνδέσμους:

ΕΣΕΕ:

<http://www.esee.gr/%CE%95%CE%A3%CE%95%CE%95/%CE%93%CF%81%CE%B1%CF%86%CE%B5%CE%AF%CE%BF%CE%A4%CF%8D%CF%80%CE%BF%CF%85/tabid/104/ArticleID/958/ArtMID/528/Preview.aspx>

ΓΣΕΒΕΕ: [http://www.gsevee.gr/press/mme\\_gr.pdf](http://www.gsevee.gr/press/mme_gr.pdf)

ΚΕΕΕ: [www.acci.gr/smegrowth](http://www.acci.gr/smegrowth)

ΣΕΤΕ: <http://sete.gr/GR/KENTRO%20TYPOY/Idisis%20ke%20Anakinosis/>